

# На приходе

## в Васильевском

№19

ноябрь 2014 - февраль 2015 г.

Печатный орган Васильевского храма с. Васильевское Сергиево-Посадского благочиния Московской епархии

### Слово пастыря

## Маленькие радости большого семейного счастья

Кажется, какой только сферы человеческой жизни ни коснулся нынешний кризис. Задевает кошелек и богатого и бедного. А значит, и тема эта актуальна для многих. Но говорить о кризисе, проблемах, думаю, здесь не стоит. Хотелось, наоборот, затронуть вопрос обратный, — что нам делать со всеми этими проблемами? Где искать ответ?



Если нам на малое время сбить скорость ритма нашей жизни, думаю, тогда получится задуматься и сравнить нашу жизнь с жизнью наших отцов и дедов. И не только родных и близких, но можно, и нужно вспомнить всех благородных людей, живших до нас. И тогда целый океан народной и житейской мудрости открывается перед нами. Если человек живет один, и на него начинают сыпаться неприятности, ему как минимум становится трудно. Но об этом известно еще с первых строк Библии: «Не хорошо быть Человеку одному, соторим ему помощника, подобного ему». Так возникла первая Семья. Семь таких, как Я, причем Я на последнем месте в этом слове. Т.е., чем больше у человека появляется помощников, тем ему становится легче жить.

Счастлив тот, у кого большая и дружная семья. Где боль за родного человека, становится твоей болью. Но больно бывает не всегда. Зато когда приходит радость, сколько близких людей радуются со мной! Радостно оттого, что большие семьи на нашем приходе не редкость. У кого-то все семья Я, у кого и больше. Кто-то неукосни-

тельно и бодро идет к намеченной цели, не падая духом, даже из-за кризиса. И действительно, падай не падай, а все семеро по лавкам кушать хотят, значит нужно трудиться. И духом и душой и телом. Сколько у нас причин для радости и поднятия ослабевшего духа?! Постараюсь перечислить некоторые.

Смотришь иногда на службу пришла одна бабушка. Вот Вам первая Радость. Бабушка, мама, жена, сестра, дочь, внучка — все в лице единственной бабушки, которая пришла к Богу: благодарить, каяться, просить. И, значит, у многих из нас появляется реальный шанс выйти из кризиса, и не только экономического. А ведь чаще приходят 10-15, а то и больше бабушек. Слава Богу за материнскую молитву, многих из нас она достала со дна...

Может у кого-то из нас по тем или иным причинам жизнь забрала отца. Но мудрость отеческую можно принять и от отца, и от деда, от мудрого наставника, учителя, старшего брата, духовника, друга. Принять и активно применять в своей жизни, на благо своей семьи и Отечества. Принять, а затем и передать детям и внукам — святой долг отца. Когда-то Бог нам не пожалел отдать Своего Сына. А наш с вами долг, быть Ему благодарными и в меру наших сил следовать стопами Отцов. Радость вторая — мудрость Отеческая...

Мудрая супруга, верный супруг — всякий кто с крепкой верой просит о такой участи у Бога, обязательно будет услышан. В Священном Писании, в русских сказках можно найти подтверждение тому, что нет большего богатства, чем жена благородная, и что счастлива семья, если управляемся мужем верующим. Радость третья — супруги, Верные Богу и друг другу.

Кто видел ребенка послушного и почтительного, невольно радовался такой семье. Воспитывайте детей в страхе Божием, наказывайте их, когда они этого заслуживают. Поддерживайте в них добрые начинания, отсекайте все вредное и лишнее. И Радость четвертая будет сопутствовать Вашей семье.

Бесконечно долго человек может смотреть на три вещи: как льется вода, как горит огонь, и как трудится другой человек. Особенно это радует, когда человек любит и знает то дело, которым занят. Труд на пользу делает нас людьми с большой буквы. Вот только бы не забывать в Воскресенье и праздники трудиться для Бога и своей бессмертной души. В чем пусть нам всем поможет Господь! Труд — радость пятая, которую никто не отнимет у нас, лишь бы мы сами не лишили себя этой радости.

Вот благодаря этим маленьким Радостям люди, жившие до нас, смело преодолевали различные кризисы: страшные войны, годы рабства, предательства и измены, болезни и скорби, голод и холод, но продолжали оставаться Людьми. А нам с вами в наследие остались Святую Русь!

И даже если сегодня в кошельке у нас не густо, никто не сможет нас лишить Настоящей Радости и смысла жизни, и тем более кризисом напугать. Вот только бы помнить нам о том богатстве, которое с большим трудом сберегли для нас наши предки, научиться достойно хранить это Святое наследие. В меру наших сил стараться его приумножать и передавать эстафету своим детям. И дай нам всем Бог с радостью в сердце, с улыбкой на устах встречать каждый новый день, данный нам Богом! Аминь.

Священник Сергий Демин,  
настоятель Васильевского храма

Старицы и подвижники XX века

## Мы богатые — у нас есть Господь!

Заглянешь иной раз на службу в Васильевский храм. Тихо стоят люди в молитвенном настроении. Посреди икон и горящих свечей их скромные лица ничем особенным не выделяются. А разговоришь иного, и не надивишься — надо же, какая судьба необычная!!!



Вот и раб Божий Михаил Шашкин приезжал в храм со своей дачи. Да еще строгал, пилил, топориком, молотком постукивал. На радость васильевской детворе в храмовом дворе достроил горку, сруб над колодцем сладил, беседку над древней липой устроил в виде шатра... Все молчком! Любят верующие люди потрудиться во славу Божию. А знают ли наши прихожане, что была однажды в жизни Михаила Борисовича удивительная встреча. Не с простым человеком, а с земным Ангелом!

**Шашкин Михаил Борисович:** У отца Николая Гурьянова на острове Залит я был охранником года два. Сам лично ему не надоедал вопросами, только благословение возвыamu, бывало, и все. Мне его жалко было, вокруг него всегда такие толпы паломников были. Конечно, батюшка был сильно духовный человек. Сам я ведь даже в храм не ходил, пока не попал, наконец, к нему на остров Залит.

Как туда попал?! Жена моя, Елена Аверьяновна, познакомила меня с прихожанами на подворье Лаврского в Москве, что рядом с Цветным бульваром. И там же ребята предложили мне потрудиться в охране старца на острове. Когда первый раз туда ехал, даже не представлял совсем, куда я еду, зачем. А как прожил там почти два года, почувствовал себя счастливым человеком.

Просто приезжал на Залит к отцу Николаю, и как в рай попадал на земле. И просил своего начальника в Москве, чтобы почаще отправлял меня на остров, батюшку Николая охранять. А уж потом мчался на остров сломя голову, так душа моя к старцу летела! От частого соприкосновения с необыкновенной личностью батюшки я сам стал жить по-другому, на людей начал смотреть более доброжелательно. Сам я в келью к нему заходил, благословение брал, всегда стоял рядом с ним, когда батюшка с паломниками общался, прислушивался, что он им говорит, анализировал, делал выводы ... а он ничего особенного и не говорил. Но от его дивных и неожиданных в своей простоте наставлений веяло какой-то высшей, Небесной мудростью. Близость к духовносному старцу положительно отразилась на жизни моей семьи, многое у нас изменилось в лучшую сторону. Ведь только благодаря батюшке, я сам Бога познал. Моя собственная жизнь вроде незаметно, но очень сильно изменилась, когда пожил возле святого старца.

Батюшка, отец Николай, очень сильно любил Россию. Переживал за ее судьбу. Молился всегда за всех много, чтобы все в всех было хорошо. Помню, как келейница охапками доставала и доставала ему записки из корзинки, а он все поминал и поминал всех людей. Сам тревожить батюшку личными проблемами я не решался, с вопросами не приставал. Правда же, мне казалось, что иногда батюшку из-за ерунды беспокоили: надо ли холодильник покупать, например.

(Окончание на 2-й странице)